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§ 189 Val av protokollsjusterare 
 
 Kommunfullmäktige utser Steve Sjögren (S) och Malin Petersson (M) att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 
 
§ 190  Interpellation om ”Förbifart Rockneby” 
 (dnr KS 2011/00552 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Lennart Svenzén (C) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
  
 Förbifart Rockneby är en fråga som har diskuterats sedan tidigt 70-tal. Det har 

florerat många rykten, spekulationer och flera olika lösningar, men det har aldrig 
kommit till avslut.  

 
 I och med att man inte kommer fram till någon lösning, så skapar detta en oro 

bland boende och brukare längs Ryssbyvägen med tanke på att det finns s.k. 
"missing links" vad gäller gång- och cykelvägar och även mycket korsande gång-, 
cykel- och biltrafik till skola, äldrevård, affär m.m.  

 
 När frågan aldrig har fått någon lösning så skapar det även oro bland boende 

och fastighetsägare både på Åsarna och i Stojby om hur deras boende och 
fastigheter kommer att beröras.  

 
 Därför vill jag fråga:  
 
 Vad gäller just nu i frågan om Förbifart Rockneby? 

_________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Precis som Lennart skriver så skapar denna diskussion både oro och hopp i 

Rockneby. Det som skapat mycket frågor senaste tiden är förslaget till 
Översiktsplan där man översiktligt ritat in förslag till sträckning. Att rita in en 
möjlig sträckning i översiktsplanen görs för att underlätta processen i framtiden.  

 
 Så här står det i förslaget till ny översiktsplan (ÖP): 
 
 ”En viktig fråga för Rocknebys utveckling är hur den tunga trafiken från 

företagen väster om samhället kan ledas bort från Ryssbyvägen. Ett förslag till 
lägen till förbifart diskuteras, söder om samhället.” 

 
 Under lång tid har flera förslag till ny sträckning väster om samhället översiktligt 

diskuterats. Svårigheten har varit att hitta ett bra läge för passagen över 
Åsagatan.  

 
 Rysssbyvägen är en statlig väg. Kommunen har inget väghållaransvar. 

Förbifarten finns inte med som objekt i nationell eller regional plan.  
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 Diskussioner har de senaste månaderna förts med regionförbundet och 

Trafikverket om möjligt genomförande under innevarande planperiod  
 (2010-2021), dock utan att någon överenskommelse kunnat träffas.  
 
 Nu gör Trafikverket en förstudie om ytterligare mötesspår på Stångådalsbana. 

Ett mötesspår planeras i anslutning till Rockneby. Objektet är utpekat/ 
finansierat i regional plan. 

 
 Tankar finns på lokal tågpendling med stopp i Rockneby. I förslaget till ÖP 

pekas två platser ut som möjliga tågstopp.  
 
 Den fortsatta utredningen av lämpliga platser för ett tågstopp bör även behandla 

förslag till ny förbifart.  
 
 Sammanfattningsvis. Vi lär få anledning att återkomma i denna fråga. 
 
 
§ 191 Interpellation om allaktivitetshus i Rockneby 
 (dnr KS 2011/00545 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Karl Holst (M) får ställa följande interpellation 

till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 I flera år har det pratats om att det ska byggas ett allaktivitetshus i Rockneby i 

anslutning till Folkets Hus. Ett förslag som de boende i Rockneby med omnejd 
har tagit emot med stor glädje och entusiasm. Men lång tid har gått och många 
undrar vad som egentligen händer och när ska spaden ner i marken egentligen? 

 
 Jag vill därför fråga Johan Persson: 
 
 Vad händer i arbetet med att bygga ett nytt allaktivitetshus i Rockneby? 

_________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Interpellanten frågar vad som händer i arbetet med att bygga ett nytt 

allaktivtetshus i Rockneby. 
 
 Det har tidigare gjorts en upphandling för uppförandet av Allaktivitetshuset i 

Rockneby som en generalentreprenad. Anbuden öppnades i juni i år och 
anbudssummorna låg högre än budget. På grund av att anbuden inte utföll inom 
angivna kostnadsramar har vi sett oss tvungna att förkasta dessa anbud och 
utföra en ny upphandling. 

 
 Arbete pågår med att ta fram ett nytt förfrågningsunderlag med ramhandlingar 

för en totalentreprenad. Det nya förfrågningsunderlaget kommer preliminärt 
vara klart mitten av november. 
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 I detta arbete ingår representanter från serviceförvaltningen, kultur- och 

fritidsförvaltningen, inköpsavdelningen, samhällsbyggnadskontoret, konsulter 
samt förvaltningsföreningen i Rockneby. 

 
 Entreprenadformen blir en totalentreprenad med en fastslagen anbudssumma. 

Detta enligt den modell som kommunfullmäktige tog beslut om i juni.  
 
 Priset blir därmed inte avgörande vid val av entreprenör. Hänsyn kommer också 

att tas till andra parametrar vid utvärderingen av anbuden. 
 
 Enkelt uttryckt, vad får vi för pengarna. 
 
 Vad takpriset kommer att ligga på är i nuläget inte helt fastställt. Summan 

kommer att fastställas efter en sammanräkning av samtliga hittillsvarande 
kostnader samt för de kostnader vi får för att ta fram ramhandlingar.  

 
 Takpriset kommer att framgå i förfrågningsunderlaget. 
 
 Tidsplanen är i nuläget: 
 Förfrågningsunderlag ut för anbudsräkning i mitten av november. 
 Preliminärt är anbudstiden för entreprenörerna satt till 8-10 veckor. 
 Därefter skall en anbudsutvärdering ske. Denna beräknas ta 2-3 veckor. 
 Beräknad byggstart till början av april 2012 om inga överklagande inkommer. 
 
 
§ 192 Interpellation om trygghetslarmens funktion 
 (dnr KS 2011/00551 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Lennart Svenzén (C) får ställa följande 

interpellation till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
 Vad görs för att säkerställa trygghetslarmens funktion även efter en 

nedmontering av det fasta kopparnätet? 
_________________ 

  
 Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack Lennart för att du tar upp frågan. Det är en viktig fråga som handlar om 

omsorgstagarens och deras anhörigas trygghet. Man måste ju kunna lita på de 
system vi använder. I det kopparbaserade systemet används motringning en 
gång /dygn för att säkerställa att systemen fungerar.  

 
 Vad görs för att säkerställa trygghetslarmens funktion även efter en 

nedmontering av det fasta kopparnätet? 
  

Svar:  
 
 Omsorgsförvaltning håller på att titta på olika lösningar kring hanteringen av 

trygghetslarm när det analoga systemet försvinner. 
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 Det har inte funnits så många lösningar som verkar fungera men nu verkar det 

som om det kommer mera trygghetslarm som kan funka. Förvaltningen hade en 
träff med en leverantör i förra veckan.  

 
 Förvaltningen kommer att titta på hur vi ska hantera detta och eventuellt så kan 

det finnas behov av att gå ut med en upphandling. Ett kriterier som kommer att 
finnas med är motringning och det är oerhört viktigt att systemen kontinuerligt 
provas och att rutiner finns för hur ev. fel snabbt följs upp både tekniskt och av 
omsorgspersonalen så att ingen riskerar att bli lämnad.  

. 
 Vi är medvetna om problemet som kommer och det känns som vi är på banan 

och kommer att hitta en lösning. Omsorgsnämnden kommer att informeras i 
ärendet kontinuerligt tills vi har en lösning. 

 
 
§ 193 Interpellation om parkeringsproblemen vid Sportcentrum 
 (dnr KS 2011/00546 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ingegerd Petersson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 I början av oktober bjöds det in till invigning av den nya entrén till Sportcenter.  

En smart lösning att koppla samman äventyrsbadet och sporthallen med en 
gemensam inbjudande entré.  Snart är den nya ishallen klar och vi får ett 
sammanhållet område för en mängd olika fritidsaktiviteter och idrottsutövande, 
vilket är mycket efterlängtat. 

 
 I ditt invigningstal nämnde du att parkeringsmöjligheterna är ett problem som 

måste lösas. Idag är det väldigt besvärligt med parkeringsplatser och det 
kommer inte att bli enklare när den nya ishallen står klar. Dessutom är ju ”Jenny 
Nyströmparkeringen” planerad att byggas igen också.  Nu är det byggarbetsplats 
på en del av den befintliga parkeringen, men blir det en snörik vinter så leder det 
till att platserna minskar även då. 

 
 Min fråga till dig är därför:  
 
 Hur tänker du lösa parkeringsproblemen för de som måste åka bil, exempelvis 

p.g.a. långa avstånd eller att de utövar idrotter med mycket och tung utrustning? 
_________________ 

 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Ingegerd Petersson frågar hur kommunen ska lösa parkeringsproblemen vid 

Kalmar sportcenter.  
 

- Precis som Ingegerd skriver så lyfte jag denna fråga i samband med 
invigningen av Kalmar sportcenter. Parkeringsfrågan i kvarteret måste enligt 
min uppfattning få en långsiktig lösning. Mot den bakgrunden har jag för 
avsikt att lägga ett sådant utredningsuppdrag till servicenämnden och 
samhällsbyggnadsnämnden i det kommande budgetarbetet. 
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§ 194 Interpellation om åtgärder för att förbättra bemötandet i 

kommunen 
 (dnr KS 2011/00547 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Jonas Lövgren (M) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 I april i år gjordes en mätning av kommunens bemötande som visade på ett 

mycket dåligt resultat. En ny mätning gjordes efter sommaren som visade att 
bemötandet var sämre än i den tidigare mätningen. Efter mätningen i april 
genomfördes ett antal storföreläsningar för att få igång en förändring. 
Kommunen beslutade dock redan förra året om en handlingsplan för att 
förbättra sitt då identifierade dåliga bemötande. Inget av detta har dessvärre 
hjälpt. 

 
 Jag vill därför ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande 

Johan Persson (S)   
1. Vad är det i kommunens handlingsplan för bättre bemötande som inte 

fungerat, som inte givit resultat? 
2. Vilka nya åtgärder kommer du vidta för att förbättra kommunens 

bemötande? 
_________________ 

 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Den här interpellationen är bra. Den sätter fokus på en för Kalmar kommun 

väldigt viktig fråga. Ett gott bemötande är inget man kan välja bort som anställd 
inom Kalmar kommun. Det är ett grundläggande baskrav i all kommunal 
verksamhet. Därför har vi också i full enighet prioriterat dessa frågor, detta 
bland annat genom den extramätning som KSAU tog beslut om att genomföra. 
Genom att fortsätta mäta, debattera och sätta tryck i den här frågan så ska det 
bli mycket bättre. 

 
 Jonas Lövgren ställer i sin interpellation två frågor.  
 

1. Vad är det i kommunens handlingsplan för bättre bemötande som inte 
fungerat, som inte givit resultat? 

 
 Jag är lika missnöjd med resultatet av den senaste telefonimätningen som du. 

Mätningen visade att vår tillgänglighet ökat kraftigt men att bemötandet 
fortfarande var dåligt. De åtgärder som fanns i den kommunövergripande 
handlingsplanen har till stor del genomförts. Bemötandet från Kalmar 
kommuns personal är A och O och det är en mycket prioriterad fråga som vi 
absolut inte vare sig vill eller kan släppa.   

 
2. Vilka nya åtgärder kommer du vidta för att förbättra kommunens 

bemötande? 
 
 En genomgång med berörda förvaltnings-, förbunds- och bolagschefer om 

innehållet i den nya telefonimätningen har gjorts. Samtliga har i uppdrag att 
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informera vidare och arbeta med frågan i respektive verksamhet. Detta är inget 
som kan ske från centralt håll utan det måste ske på varje arbetsplats. Där måste 
personalen medvetandegöras och frågan hållas aktuell. Det är ett ansvar som 
åvilar respektive chef.  

 
 Vi fortsätter även vår medverkan i KKiK (Kommunens Kvalitet i Korthet) och 

det blir därmed ytterligare mätningar framöver.  
 
 Just nu utreds också frågan om ett s.k. kontaktcenter. Ett center där svar ska 

kunna lämnas direkt på merparten av enklare frågor och ärenden som 
medborgare och företag kontaktar kommunen om. Härigenom kommer vi att 
avlasta verksamheterna från mycket telefonsamtal och höja servicen utåt. Hög 
service, snabb återkoppling, effektivitet och ett bra bemötande ska vara 
honnörsord för personalen i detta center. 

 
  
§ 195 Interpellation om åtgärder för att förbättra kommunikationen 

mellan förvaltning och beställare 
 (dnr KS 2011/00548 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 

interpellation till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
 
 Serviceförvaltningen har intagit en mer och mer övergripande roll inom 

kommunen som ”förvaltningen som levererar de praktiska sakerna”, och övriga 
förvaltningar har blivit ”beställare”. Tyvärr uppstår då ett avstånd till beställarna, 
som står för den dagliga kontakten med brukarna – kommuninvånarna. Det är 
viktigt att kommunen kan tala med en samlad röst till invånarna, och då måste 
kommunikationen fungera mellan förvaltningarna. Annars vet inte den högra 
handen vad den vänstra gör, och då brister invånarnas förtroende för 
kommunen. 

 
 Ett konkret exempel på detta är när Östra Funkaboskolan i april beställde en 

instängslad fotbollsplan på sin skolgård och mycket annat, med emfas på att det 
måste vara klart innan skolstarten. Arbetet med instängslingen kom dock inte 
igång förrän efter skolstarten. Ett träd, som fanns mitt på planen togs bort, men 
hålet efter den fylldes inte ut ordentligt och marken jämnades inte ut tillräckligt 
för att man ska kunna spela fotboll. Planen har inte beretts, utan är en blandning 
av knölig gräsyta och grusområden. Vid entrégrinden bildas en djup och flera 
meter bred vattenpöl som man måste kliva i för att komma in. 

 
 Det här är inte vilken idrottsplats som helst. Den var till för att barnen som 

börjar sexan ska känna sig lite mer hemma när de kommer till en ny, stor skola. 
Vi vill ha en skolgårdsmiljö som ger de yngre eleverna en mjuk övergång från 
mellanstadiet till högstadiet. Därför är det mycket tråkigt att det, snart två 
månader efter skolstarten, bara blivit en öde inhägnad på skolgården. För 
skolstarten kan inte vänta, eleverna kommer ändå, även om skolan fortfarande 
är byggarbetsplats när skolklockan ringer. 
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 Det är möjligt att kommunikationen kan ha brustit i båda ändar här, men man 

tycker ju att om skolan beställer en instängslad plan med fotbollsmål så är det 
underförstått att det ska gå att spela fotboll på planen. Inte att man ska hoppa 
runt bland vattenpölar och knölar i marken. 

 
 Detta är som sagt bara ett exempel. Det var inte den enda upprustningen som 

skolan beställde av Serviceförvaltningen inför skolstarten men som inte blev klar 
i tid, och flera skolor som vi varit i kontakt med ger oss tyvärr anledning att tro 
att brister i kommunikationen som denna inte bara är en enstaka händelse. 
Samtidigt tror vi inte alls att ”Service” inte vill göra ett gott jobb, men det verkar 
som att förvaltningarna pratar lite olika språk, och då får inte beställaren alltid 
det som de trodde att de hade beställt. 

 
 Vi vet att när du tillträdde för snart ett år sedan uttalade du en ambition att 

förbättra kommunikationen mellan Serviceförvaltningen och dess olika 
beställare. Därför känns det nedslående att konstatera att problematiken 
fortfarande kvarstår. 

 
 Därför undrar jag: 
 

• Vilka konkreta åtgärder vidtar du för att förbättra kommunikationen mellan 
Serviceförvaltningen som utförare, och dess beställare? 

_________________ 
 
 Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack Björn Brändewall för interpellationen.  
 
 För att beställningen ska få det förväntade resultatet är det viktigt att 

upphandlingen/beställningen formuleras på ett rätt sätt. Handlingarna ska vara 
tydliga och relevanta. Svårigheten ligger ofta i att man som beställare ska 
formulera sina mål så att man vet vad man får och att resultatet blir som man 
tänkt sig. 

 
 Den 27 april träffade Serviceförvaltningen Barn- och ungdomsförvaltningen där 

man informerade om vad som behövde göras inför skolstarten den 22 augusti. 
 
 Serviceförvaltningen fick i uppdrag att ordna instängsling av ett markområde. 

Fotbollsmålen skulle Barn- och ungdomsförvaltningen lösa själva. För att kunna 
göra instängslingen krävdes nedtagning av en mindre björk. Under vecka 33 
påbörjades instängslingen och arbetet flöt på.  

 
 Någon vecka in på terminen var instängslingen klar men målen var inte på plats. 

Barn- och ungdomsförvaltningen har inte lyckats hitta några begagnande 
fotbollsmål utan kontaktade Serviceförvaltningen för att fråga om vår 
förvaltning hade begagnande mål i verksamheten. 

 
 Jag har under året haft kontinuerliga samtal med flertalet presidier för att vi ska 

ha en så bra kommunikation som möjligt. Bland annat trycker man på vikten av 
kontinuerliga informationsträffar, korta avstämningar och utarbetade rutiner.  
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 Framförallt påpekar jag vikten av tydliga mål för samarbetet ska arbetas fram. 

Att man utser ansvariga inom de olika förvaltningarna som har mandat att 
utveckla samarbetet ytterligare. 

 
 Ett samarbete är ett givande och ett tagande. För att ett samarbete ska fungera 

krävs att båda parter anstränger sig och är angelägna om att hitta gemensamma 
lösningar. Som jag beskrivit gör Serviceförvaltningen vad man kan för att detta 
ska fungera på bästa sätt. 

 
 
§ 196 Interpellation om gatubelysning på Nya vägen i Trekanten 
 (dnr KS 2011/00544 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Centerpartiet har vid flera tillfällen väckt frågan om den bristfälliga 

gatubelysningen väster om sporthallen. 
 
 I höstas invigdes Nya Kristvallavägen i Trekanten. Därmed stängdes också 

vägen över järnvägen. All trafik som kommer från norr och nordväst leds nu in 
på Nya vägen. Det innebär att trafiken på Nya vägen, som går förbi sporthallen 
och skolområdet, har mångdubblats.  

 
 Sporthallen är fylld av aktiviteter och människor även kvällstid. Ett problem 

under den mörka årstiden är att det saknas gatubelysning från sporthallen och ca 
200 m väster ut på Nya vägen. Många människor promenerar och cyklar denna 
sträcka till skola, förskola, sporthall och busshållplats, eftersom det finns ett 
villaområde några hundra meter väster ut. 

 
 Det är viktigt att förebygga olyckor och skapa trygga vägar. Belysning av våra 

vägar är en viktig del av tryggheten under den mörka årstiden. 
 
 När Kristvallavägen flyttades gjordes en ny korsning till Svänebo och Slät. 

Denna korsning är numera inte heller belyst. 
 
 Jag är medveten om att Nya vägen och Nya Kristvallavägen inte är kommunala 

vägar utan tillhör Trafikverket. 
 
 I tidigare svar har kommunstyrelsens ordförande lovat att ta upp frågan med 

Trafikverket. I somras träffade undertecknad representanter för Kalmar 
kommun och Trafikverket på plats i Trekanten. Trafikverket lovade att titta på 
frågan.  För någon vecka sedan kontaktades jag av förtvivlade och uppretade 
invånare, som talade om att Trafikverket nu istället för att förstärka belysningen 
monterat ner en belysningsstolpe. 
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 Jag vill fråga kommunstyrelsens ordförande Johan Persson: 
 
 Är Kalmar kommun beredd att ta upp frågan med Trafikverket så att denna 

sträcka blir utrustad med gatubelysning samt att gatubelysning också sätts upp 
vid korsningen Nya Kristvallavägen och Svänebo och Slät?  

_________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Anders Andersson frågar om jag är beredd att ta upp frågan om gatubelysning 

med Trafikverket så att det sätts upp gatubelysning vid korsningen Nya 
Kristvallavägen, Svänebo och Slät. 

 
- Anders Andersson ställde denna interpellation också för en tid sedan. Efter 

det har jag lyft frågan med Trafikverket som också besökt platsen 
tillsammans med Anders Andersson. Intresset för att hitta en positiv lösning 
på denna fråga har varit och är ljum från Trafikverkets sida. Givetvis kan jag 
ånyo lyfta frågan vid de överläggningar som Kalmar kommun har med 
Trafikverket. Nu har också ett medborgarförslag kommit i samma ärende. 

 
 
§ 197 Interpellation om jourverksamhet för anhörigvård i akuta 

situationer 
 (dnr KS 2011/00550 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
 I början på denna höst på TIC-huset i Kalmar ägde den sedvanliga utfrågningen 

av kommunpolitiker rum anordnad av DHR. Vi politiker fick tillfälle att svara på 
frågor om vår verksamhet som rörde tillgänglighetsfrågor. En viktig synpunkt 
som kom fram då var att som anhörigvårdare har du svårt att få hjälp med att ta 
hand om din anhörige om du måste söka akutvård på sjukhuset. I flera fall hade 
anhörigvårdare varit tvungna att ta med sina anhöriga in på sjukhuset för att de 
inte kunnat lämna dem ensamma hemma. Detta gäller framför allt dem som inte 
får anhörigstöd och som inte är kända på omsorgsförvaltningen. 

 
 Det handlar om att kunna få akut hjälp med att ta hand om sin anhörige t.ex. en 

lördag - söndag till dess att man fått kontakt med omsorgsförvaltningen. 
 
 Min fråga är nu: 
 
 Är du beredd att verka för att kommunen ordnar en jourverksamhet för att bistå 

anhörigvårdare i akuta situationer som dem som beskrivits ovan? 
_________________ 
 

  
 Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack för din interpellation Birgitta Nordlöw! 
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 Idag finns ca 35 personer som är anhöriganställda. Dessa finns i hemtjänsten 

och omsorgstagaren har ett biståndsbeslut. Om anhörigvårdaren blir sjuk eller 
annan orsak så finns det trygghetsplatser på Norrlidshemmet och Smedängen. 
Dessa platser finns i dagsläget endast för anställda anhörigvårdare 

 
 Södermöre har löst problematiken när behov uppstått. 
 
 Det är alltid lätt för dem som redan är inskrivna att ta kontakt, där finns rutiner 

för hur det ska gå till. Svårare är det i de fall som interpellanten pekar på, 
nämligen de anhörigvårdare som är okända för oss. 

 
 Här spelar landstinget en stor roll som informatör. Riktad information finns till 

intresseorganisationer, KPR, KTR, hemsidan, hemtjänstpersonal, handläggare 
inom omsorgsförvaltningen, TV-spottar etc. Tyvärr blev förväntningarna på 
gensvar inte uppfyllda. Det arbetar man vidare med. 

 
 Kommunen har en uppsökande verksamhet där vi kommer i kontakt med för 

oss okända personer. Uppskattningsvis kan uppemot 500 besök göras årligen till 
personer över 80 år. 

 
 I en flexibel organisation anser jag inte att det behövs en renodlad 

jourverksamhet för just detta ändamål, däremot går det att förfina och utveckla 
befintlig verksamhet och det arbetar man hela tiden med. 

 
 Ytterst är detta en fråga om trygghet och den ska vi göra allt för att tillgodose. 
 
 Svaret på din fråga är: Nej, inte skapa en ny jourverksamhet. Men ett Ja till att 

utveckla befintlig verksamhet. 
 
 
§ 198 Ny VA-taxa 2012 
 (dnr KS 2011/00464 346) 
 
Handlingar Skrivelse från Kalmar Vatten AB den 21 september 2011. 
 
 Förslag till ny VA-taxa 2012 från Kalmar Vatten AB.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 174. 
 
Bakgrund Kalmar Vatten AB har redovisat ett förslag till ny VA-taxa för 2012. För en 

normal villa med en årlig förbrukning på 150 kubikmeter vatten innebär 
förslaget en höjning på 5 % jämfört med 2011. För en lägenhet på 70 
kvadratmeter innebär det nya förslaget en höjning med 4,3 % jämfört med 2011. 

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt Kalmar Vatten AB:s förslag.  
 
Överläggning  Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige ska 

bifalla kommunstyrelsens förslag. 
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 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige antar Kalmar Vatten AB:s förslag till ny VA-taxa att gälla 

fr.o.m. den 1 januari 2012.  
 
Protokollsanteckning Ledamöterna från C – med instämmande av ledamöterna från KD och SD – 

redovisar en protokollsanteckning enligt följande:  
 
 ”Det måste finnas resurser till underhåll och reinvesteringar av va-nätet och det 

är viktigt att avgiftshöjningarna går till detta. 
 
 De kommunala bolagen måste vara kostnadseffektiva och leverera bra tjänster 

till kommuninvånarna. Centerpartiet anser att avgifter ska utformas så att de 
stimulerar till hushållning. Vi vill därför markera att vi ogillar den kraftiga 
ökningen av den fasta avgiften på brukningsavgiften. 

 
 Vi förutsätter att framtida höjningar utformas så att de stimulerar till hushållning 

av vatten och vi i bokslutet får en redovisning av hur höjningarna används”. 
 
 
§ 199 Fastställande av förändring av verksamhetsområde för  

Kalmar Vatten AB:s VA- anläggning 
 (dnr KS 2011/00465 340) 
 
Handlingar Skrivelse från Kalmar Vatten AB den 21 september 2011 inklusive kartor.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 175.  
 
Bakgrund Den 1 januari 2007 tillkom lag (2006:412) om allmänna vattentjänster som 
 ersatte den tidigare VA-lagen. 
 
 Innan lagändringen fastställde Kalmar Vatten AB:s styrelse nya verksamhets-

områden för vatten, spillvatten respektive dagvatten. År 2009 gjordes en 
uppdatering för åren 2007 till 2009. 

 
 I den nya vattentjänstlagen § 6 är det inte huvudmannen för vatten och avlopp 

som fastställer verksamhetsområdet för vatten, avlopp och dagvatten. Sådana 
områden ska istället fastställas av kommunfullmäktige. 

 
 Under åren 2009 till 2011 har det tillkommit nya bostads- och industriområden i 
 kommunen. Kalmar Vatten AB har byggt ut VA-ledningar till dessa områden. 

Samtidigt planerar bolaget att bygga ut VA-ledningar till fyra nya områden under 
2012 för att koppla bort enskilda avlopp. Kalmar Vatten AB har därför 
föreslagit kommunfullmäktige att besluta om utökade verksamhetsområden. 

 Kommunstyrelsen har tillstyrkt Kalmar Vatten AB:s förslag. 
 
Beslut Kommunfullmäktige fastställer Kalmar Vatten AB:s förslag till utökade 

verksamhetsområden för vatten, spillvatten och dagvatten enligt  
Kalmar Vatten AB:s skrivelse den 21 september 2011.  
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§ 200 Nya riktlinjer för alkoholserveringstillstånd 
 (dnr KS 2011/00393 008) 
 
Handlingar Utdrag ur socialnämndens protokoll den 16 augusti 2011, § 136. 
 
 Förslag till Kalmar kommuns riktlinjer för alkoholserveringstillstånd den  

16 augusti 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 177.   
 
Bakgrund Kalmar kommun har sedan den 18 december 1995 haft riktlinjer för alkohol-

serveringstillstånd som ett komplement till bestämmelserna i alkohollagen. Den 
1 januari 2011 trädde den nya alkohollagen ikraft. I den nya lagen finns  
bestämmelser om att kommunerna ska tillhandahålla information om vad som 
gäller enligt lagen samt riktlinjer för tillämpningen av föreskrifterna i 
kommunen.  

 
 Socialförvaltningen har upprättat ett förslag till riktlinjer. Socialnämnden har 

föreslagit kommunfullmäktige att anta förslaget till riktlinjer med vissa av 
nämnden föreslagna ändringar. Dessa ändringar har inarbetats i 
beslutsunderlaget inför kommunstyrelsens behandling.  

 
 Arbetsutskottet har tillstyrkt socialnämndens förslag med följande ändring: 

Under rubriken ”2.5 Serveringstider” ska första punkten i sista stycket ”För att 
erhålla serveringstid till kl. 03.00 måste sökanden ha drivit verksamhet med 
alkoholservering till kl. 02.00 under minst ett år” strykas. 

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt arbetsutskottets förslag med följande ändring: 

Under rubriken ”2.5 Serveringstider” ska andra punkten i fjärde stycket 
”Verksamheten är dokumenterat välskött och har inte haft några anmärkningar 
under det senaste året” strykas. Vidare har kommunstyrelsen föreslagit att 
socialnämnden får i uppdrag att utvärdera riktlinjerna efter ett år och 
återrapportera detta till kommunstyrelsen.  
 

Överläggning  Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Roger Holmberg (S) – med instämmande av Kajsa Hedin (M),  
Karl Holst (M), Jonas Löhnn (MP) och Micael Foghagen (SD) – föreslår att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag med följande tillägg. 
Under rubriken ”2.5 Serveringstider”, i fjärde stycket, ska följande läggas till: 
”Att verksamheten inte har haft några anmärkningar under det senaste året”. 
 

2. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Birgitta Axelsson Edström (V) och 
Monica Bengtsson (KD) - föreslår avslag på utökade öppettider till 03:00. 
Han föreslår därför att riktlinjerna ändras på punkten 2.5 enligt följande: 
”Kalmar kommun beviljar inte serveringstillstånd före klockan 11.00 eller 
efter kl 02.00. Hela sista stycket under punkten 2.5 ska därmed strykas.” 
 

3. Patricia Vildanfors (MP), med instämmande av Roger Holmberg (S), föreslår 
att socialnämndens återrapportering ska ske till kommunfullmäktige istället 
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för till kommunstyrelsen.  
 

 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats 
motförslag. Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller 
avslå Roger Holmbergs m.fl. tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller Roger Holmbergs m.fl. tilläggsförslag.  

 
 Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-

styrelsens förslag eller Bertil Dahls m.fl. förslag att avslå utökade öppettider till 
kl 03:00. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
 Omröstning begärs. 
 
 Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: ”Den som 

vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla Bertil Dahls 
m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 50 ja-röster, 10 nej-röster och 
1 ledamot avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga). Det 
innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-

styrelsens förslag när det gäller att socialnämnden ska återrapportera till 
kommunstyrelsen efter ett år, eller Patricia Vildanfors m.fl. förslag att 
återrapporteringen ska ske till kommunfullmäktige. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller Patricia Vildanfors m.fl. förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner socialnämndens förslag till riktlinjer för 

alkoholserveringstillstånd med följande ändringar: 
 

- Under rubriken ”2.5 Serveringstider” ska första punkten i sista stycket ”För 
att erhålla serveringstid till kl. 03.00 måste sökanden ha drivit verksamhet 
med alkoholservering till kl. 02.00 under minst ett år” strykas. 

- Under rubriken ”2.5 Serveringstider”, i fjärde stycket, ska följande läggas till: 
”Att verksamheten inte har haft några anmärkningar under det senaste året.”  

  
 Kommunfullmäktige ger socialnämnden i uppdrag att efter ett år utvärdera de 

nya riktlinjerna för alkoholserveringstillstånd och återrapportera till kommun-
fullmäktige innan 2013.  

 
Reservationer Ledamöterna från V, med instämmande av ledamöterna från KD, reserverar sig 

skriftligen mot beslutet och anför: 
 
 ”Kalmar kommun ska ha serveringstillstånd för alkohol till senast kl.02.00. 

Tiden ska inte utökas till 03.00. 
 
 Alkohollagen ger möjlighet att ge tillstånd till kl. 01.00. Kommunen kan utöka 

denna tid. Kalmar har valt att kunna ge tillstånd för alkoholservering till 02.00. 
  
 Vi bedömer att en utökning av tiden inte är motiverad. Vi vet att en ökad 

tillgänglighet ökar alkoholkonsumtionen. Vi arbetar för att minska 
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alkoholkonsumtionen i landet och i kommunen. Vårt framgångsrika arbete med 
’Kalmar mot droger’ försöker visa på alternativ till exempelvis ökande 
alkoholkonsumtion i samband med nöjeslivet. Vi måste se ’nyktert’ på denna 
fråga, analysera vår dubbelmoral och ta ett politiskt ansvar för alkoholpolitiken. 

 
 Vi vet att alkoholförtäring ofta sker i samband med våld, inte minst på sena 

nätter på helgerna. Mycket av våldet i nära relationer mot exempelvis kvinnor 
sker också i samband med alkoholförtäring. Väldigt många sjukhusplatser 
upptas i dag av personer med alkoholrelaterade sjukdomar.  De flesta politiker 
är också medvetna om problemsituationen, men kopplar tyvärr inte alltid ihop 
frågorna. Därför är det dags att se sambanden mellan en ökande 
alkoholförtäring och stora sociala och ekonomiska problem.”  

  
Protokollsanteckningar Anna-Britt Wejdsten (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
 ”Vad kommer denna förändring att innebära? En konsekvensanalys borde 

genomförts före beslut fattats i detta ärende. Vilka samhällskostnader kan 
utökad alkoholservering innebära t.ex. kommer våldsincidenter att öka, innebär 
det att lokaltrafiken måste utöka bussturer och vilka kostnader för det med sig, 
hur ställer sig serveringspersonalen till utökad arbetstid på krogarna etc.  

 
Kalmar kommun arbetar med ’Kalmar mot droger’ och jag anser att detta beslut 
arbetar mot de intentionerna och att det ger fel signaler till ungdomarna.  
Jag känner en tvekan till det fattade beslutet och kommer med intresse att följa 
hur de nya riktlinjerna efterlevs till dess en utvärdering sker om ett år.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 

 
 ”Miljöpartiet de Gröna står för en restriktiv och ansvarsfull alkoholpolitik. Vi 

konstaterar att det finns en majoritet för att anta de nya riktlinjerna. Vårt bifall 
innebär inte ett stöd till en varaktig ordning med möjlighet till alkoholservering 
till kl 03.00 på natten, utan enbart bejakar en provperiod.  
 
Sambandet mellan längre öppethållande och problem med alkoholens 
skadeverkningar är väl dokumenterat. Ökad tillgång leder till ökad konsumtion. 
Vi förväntar oss därför att tydliga mätresultat, vad gäller alkoholrelaterade 
skador, skadegörelse, omhändertagande, våldsbrott och liknande effekter, 
redovisas och utgör sakligt underlag för ett beslut om ett mer kontinuerligt 
regelverk. 
 
Med denna protokollsanteckning markerar vi vår principhållning och säkerställer 
pragmatiskt en förbättring av det ursprungliga förslaget. Därför välkomnar vi att 
antagandet av de nya riktlinjerna för alkoholtillstånd följs av uppdraget till 
socialnämnden att innan 2013 utvärdera dessa och återrapportera till 
kommunstyrelsen för vidare beslut i kommunfullmäktige” 
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§ 201 Tillstånd för etablering och drift av vindkraftsanläggning projekt 

Harstensbo 
 (dnr KS 2011/00337 014) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 21 september 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 176.  
 
Bakgrund Harstensbo Vindkraft har ansökt om tillstånd till etablering av vindkrafts-

anläggning projekt Harstensbo, bestående av 18 verk med totalhöjd 150 meter. 
 
 Länsstyrelsen får enligt 16 kapitlet 4 § miljöbalken inte meddela tillstånd om 

 inte aktuell kommun tillstyrker detta. Länsstyrelsen har därför begärt att 
 kommunen ska lämna besked senast den 14 november 2011.  
 
 Kommunledningskontoret har upprättat ett förslag till yttrande där de bedömer 

att den sökta vindkraftsanläggningen följer intentionerna i kommunens 
vindkraftsplan. Den största delen av verken ligger inom A-område som klassats 
som särskilt lämplig för vindkraftsetablering i vindkraftsplanen och som till 
största del är av riksintresse för vindkraft enligt 3 kap 8 § miljöbalken.  

  
 Arbetsutskottet har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets förslag 

och föreslår att kommunfullmäktige tillstyrker ansökan. Kommunstyrelsen har 
tillstyrkt arbetsutskottets förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som sitt och 

överlämnar det till länsstyrelsen. Det innebär att kommunfullmäktige tillstyrker 
Harstensbo Vindkrafts ansökan om tillstånd. 

 
 
§ 202 Genomförandeavtal för framtagande av järnvägsplan och 

systemhandlingar för mötesspår i Trekanten 
 (dnr KS 2011/00417 011) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 13 september 2011. 
 
 Förslag till genomförandeavtal för framtagande av järnvägsplan och 

systemhandlingar för mötesspår i Trekanten. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 178. 
 
Bakgrund Järnvägen från Kalmar och västerut mot Växjö och med anslutning till Södra 

Stambanan i Alvesta har stor betydelse för Kalmars framtida utveckling. En 
snabb och tillförlitlig tågtrafik med många avgångar är ett viktigt medel för att 
förstora lokala arbetsmarknader. Det är också en väsentlig faktor för den 
fortsatta tillväxten av Linnéuniversitetet.  

 
 För mötesspåret i Trekanten finns totalt 45 miljoner kronor reserverade i den 

regionala transportplanen, fördelat med 25 miljoner kronor 2018 och  
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20 miljoner kronor 2020. Då objektet inte finns med i den nationella planen 
finns ingen möjlighet till statlig finansiering av planeringsarbetet. 

 
 Kommunledningskontoret har medverkat i framtagandet av ett genomförande-

avtal. Syftet med avtalet är att inleda projekteringsarbetet för mötesspåret i 
Trekanten med att ta fram en järnvägsplan och systemhandlingar som behövs 
för att kunna bygga. Kostnaden uppskattas till 3-4 miljoner kronor. Den föreslås 
bli fördelad mellan regionförbundet, Emmaboda kommun, Kalmar kommun 
och Nybro kommun. Kalmar kommuns andel av den totala planeringskostnaden 
blir 34,1 % enligt den fördelningsmodell som regionförbundet tillämpar. Detta 
innebär att Kalmar kommuns andel i dagsläget uppskattas till mellan 1,0 till  
1,4 miljoner konor. Planeringsarbetet beräknas kunna starta runt kommande 
årsskifte och pågå en bit in på 2013.  

 
 Arbetsutskottet har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets förslag. 

Kommunstyrelsen har tillstyrkt arbetsutskottets förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner förslaget till avtal mellan å ena sidan 

Trafikverket och å andra sidan Regionförbundet i Kalmar län, Emmaboda, 
Kalmar och Nybro kommuner avseende planering och projektering av ett 
mötesspår för person- och godståg i Trekanten.  

 
Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson får i uppdrag att underteckna 
avtalet.  

 
 
§ 203 Detaljplan för Jakobsberg 1:1 m.fl. i västra Smedby 
 (dnr KS 2011/00480 214) 
 
Handlingar Förslag till detaljplan, reviderad 8 september 2011. 
 
 Utlåtande den 8 september 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 179 
 
Bakgrund Samhällsbyggnadsnämnden har den 22 september 2011 föreslagit att 

kommunfullmäktige ska anta förslaget till detaljplan för Jakobsberg 1:1 m.fl. i 
västra Smedby. Planens syfte är att möjliggöra nybyggnation av friliggande villor 
i högst två plan. Inom planområdet föreslås 68 tomter uppdelade i olika 
grupper.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan för 

Jakobsberg 1:1 m.fl. i västra Smedby.  
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§ 204 Ny ledningsfilosofi 
 (dnr KS 2011/00401 001) 
 
Handlingar Reviderat förslag till ledningsfilosofi. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 180. 
 
Bakgrund Den nu gällande ledningsfilosofin handlar om relationerna mellan den politiska 

ledningen och förvaltningsledningen och behöver förnyas. Den strategiska 
policyn för ledarskap handlar om kommunens förväntningar på och erbjudan-
den till kommunens chefer, vilken inte heller är uppdaterad på många år. 
Förvaltningschefsgruppen fick därför 2010 i uppdrag att se över båda 
dokumenten och har valt att sammanföra båda dokumenten till ett och samtidigt 
koncentrera och förkorta innehållet. Förslaget har förankrats och bearbetats i 
olika grupper och den slutliga justeringen av förslaget har sedan genomförts i 
förvaltnings- och förbundschefsgruppen. 

 
 Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade den 30 augusti 2011 att återremittera 

ärendet till kommunledningskontoret för att förtydliga oppositionens roll i 
samspelet mellan politisk ledning och förvaltningsledning.  

 
 Förslaget har nu förtydligats med avseende på oppositionens roll i samspelet 

mellan politisk ledning och förvaltningsledning och arbetsutskottet har föreslagit 
att kommunfullmäktige fastställer förslaget till ny ledningsfilosofi. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget med följande tillägg: ” Alla chefer 
erbjuds chefskörkort och förväntas gå densamma vid första bästa tillfälle. 
Nyanställda chefer erbjuds utbildning vid anställning”.  

  
Beslut Kommunfullmäktige fastställer förslaget till ny ledningsfilosofi att gälla längst till 

och med år 2015 med följande tillägg: ”Alla chefer erbjuds chefskörkort och 
förväntas gå densamma vid första bästa tillfälle. Nyanställda chefer erbjuds 
utbildning vid anställning”.  

 
 Nuvarande ledningsfilosofi och strategisk policy för ledarskap upphör samtidigt 

att gälla. 
 
 
§ 205 Delårsbokslut januari-augusti 2011 med prognos för 2011 
 (dnr KS 2011/00477 042) 
 
Handlingar Delårsbokslut januari-augusti 2011 med prognos för 2011. 
 
 Skrivelse från kommunledningskontoret den 29 september 2011.    
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 186.  
 
 Revisorernas utlåtande avseende delårsrapport 2011 från den 18 oktober 2011.  
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Bakgrund Kommunen redovisar ett resultat för perioden januari-augusti 2011 på -63,3 

miljoner kronor och prognosen för helåret pekar på -62,8 miljoner kronor. 
Resultatet för samma period för hela koncernen är -26,5 miljoner kronor. 

 
 Kommunstyrelsen har överlämnat delårsbokslutet till kommunfullmäktige för 

kännedom.  
 
Beslut Kommunfullmäktige lägger delårsbokslut januari-augusti 2011 med prognos för 

2011 till handlingarna. 
 
 
§ 206 Uppföljning efter augusti med prognos för bokslutet 2011 för 

koncernen Kalmar Kommunbolag AB 
 (dnr KS 2011/00473 042) 
 
Handlingar Uppföljning efter augusti med prognos för bokslutet 2011 för koncernen 

Kalmar Kommunbolag AB. 
 
 Skrivelse från redovisningschefen vid Kalmar Kommunbolag AB den  
 21 september 2011.     
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 187. 
 
Bakgrund I samband med budget 2011 beslutades hur och när en uppföljning av 

ekonomin ska ske i koncernen. Uppföljning av ekonomi och verksamhet för 
koncernen ska redovisas i kommunbolagets styrelse efter april och augusti. 
Inriktningen ska vara utfall för perioden, prognos för helårsutfallet, analys av 
utfallet.  

  
 Kommunstyrelsen har överlämnat uppföljningen till kommunfullmäktige för 

kännedom.   
  
Beslut Kommunfullmäktige lägger ”Uppföljning efter augusti med prognos för 

bokslutet 2011 för koncernen Kalmar Kommunbolag AB” till handlingarna. 
 
 
§ 207 Revidering av hamnordning för Kalmar hamn 
 (dnr KS 2011/00479 550) 
 
Handlingar Förslag till reviderad hamnordning för Kalmar hamn. 
 
 Skrivelse från Kalmar Hamn AB:s VD den 30 augusti 2011.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 188.  
 
Bakgrund Efter att de nya hamnordningarna tillämpats i drygt femton år, har tiden ansetts 

vara mogen för en översyn och revidering av hamnordningen för Kalmar hamn. 
Genomgången har utmynnat i ett antal förslag till justeringar och tillägg. Den 
viktigaste enskilda justeringen är att tillämpningen av hamnordningarna runtom i 
Sverige visar att det är möjligt att i § 3 ange att en eller flera befattningar inom 
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exempelvis ett hamnbolag kan utgöra hamnmyndigheten. I övrigt har gjorts en 
del kompletteringar och förtydliganden gällande fritidsfartyg i det reviderade 
förslaget.  

 
Överläggning Under överläggningen föreslår Patricia Vildanfors (MP) att ärendet 

återremitteras för att kompletteras med ett miljöavsnitt.  
 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om ärendet ska avgöras 

idag eller återremitteras. Han finner att ärendet ska avgöras idag. 
 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

  
Beslut Kommunfullmäktige antar förslaget till reviderad hamnordning för Kalmar 

hamn.  
 
 
§ 208 Motion från FP om tillgänglighet för alla 
 (dnr KS 2011/00406 092) 
 
Handlingar Motion från FP.  
 
 Skrivelse från kommunledningskontoret den 14 september 2011.   
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 185. 
 
Bakgrund Folkpartiet liberalerna föreslår i en motion att koppla tjänsten ”teletal” till 

kommunens växel och om detta inte är möjligt, lägga ut informationen om 
tjänsten på kommunens hemsida. 

 
 Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår 

att numera kan alla utnyttja tjänsten utan att först ringa till Kalmar kommun 
eller bli kopplade till ”teletal” via kommunens växel. Dessa tjänster kommer att 
marknadsföras på olika sätt. Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med 
kommunledningskontorets förslag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige bifaller motionen. Information om tjänsten läggs ut på 

kommunens hemsida samt att kommunens växeltelefonister kan koppla in 
teletal vid behov.  

 
 
§ 209 Medborgarförslag om att göra Snurrom till ett grönområde 
 (dnr KS 2011/00043 094) 
 
Handlingar Anna Strauss medborgarförslag. 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 23 augusti 2011.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 182.  
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Bakgrund Anna Strauss föreslår i ett medborgarförslag att byggnaderna vid Snurrom rivs 

och ersätts av ett grönområde. Kommunledningskontoret har tagit fram ett 
förslag till yttrande över medborgarförslaget. Enligt yttrandet delar Kalmar 
kommun uppfattningen om naturens betydelse för människors och djurs goda 
livsvillkor. För att säkerställa en långsiktigt hållbar stadsutveckling som utgår 
från just grönstrukturens värden och betydelse, har kommunen utarbetat en 
grönstrukturplan. I grönstrukturplanen inventeras, beskrivs och värderas stadens 
olika parker och naturområden utifrån ett socialt och ett biologiskt perspektiv. 
Snurrom finns inte med som ett planerat grönområde, utan andra områden 
bedöms vara viktigare för människors och djurs goda livsvillkor i Kalmar. 
Enligt yttrandet bedöms Snurrom istället ha en annan utvecklingspotential i och 
med läget utmed Norra vägen och detta beskrivs i den kommunomfattande 
översiktsplanen. Kalmar kommun vill fortsätta utveckla bebyggelse längs Norra 
vägen, hela sträckan från järnvägsstationen till Lindsdal. Idag finns det redan 
bostäder och verksamheter med stora kundströmmar längs vägen och goda 
möjligheter att fortsätta den utvecklingen. Fler bostäder och arbetsplatser längs 
Norra vägen skapar förutsättningar för ytterligare kollektivtrafiksatsningar längs 
sträckan, vilket också är en viktig del i en hållbar stadsutveckling. 
 
Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 
förslag. 
 

Beslut Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande från den 
 23 augusti 2011 får utgöra svar på medborgarförslaget om att göra Snurrom till 

ett grönområde. Medborgarförslaget ska härmed anses vara besvarat. 
 
 
§ 210 Medborgarförslag om att bygga om Salvestaden till ett badland 
 (dnr KS 2011/00275 094) 
 
Handlingar Susanne Löfstedt Karlssons medborgarförslag.  
 
 Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 8 juni 2011. 
 
 Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 16 juni 2011, § 82.   
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011, § 183.  
 
Bakgrund Susanne Löfstedt Karlsson föreslår i ett medborgarförslag att Salvestaden ska 

byggas om till ett badland med pooler och rutschkanor. Kultur- och 
fritidsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige svarar förslagsställaren 
med att en utredning om annan användning av markområdet kommer att göras. 

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsnämndens förslag.  
  
Beslut Kommunfullmäktige besvarar medborgarförslaget med att en utredning om 

annan användning av markområdet vid Salvestaden kommer att göras.  
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§ 211 Fyllnadsval av nämndeman i Kalmar tingsrätt 
 (dnr KS 2011/00377 102) 
 
Handlingar Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den  
 27 oktober 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Leila Perikala (S) till nämndeman i Kalmar tingsrätt 

till och med 31 december 2014.   
 
 
§ 212 Fyllnadsval som ersättare i socialnämnden 
 (dnr KS 2011/00438 102) 
 
Handlingar Gunilla Modins avsägelse. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den  
 27 oktober 2011. 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunilla Modin (V).  
 

Kommunfullmäktige väljer Siw Einarsson (V) till ersättare i socialnämnden till 
och med 31 december 2014.  

 
 
§ 213 Fyllnadsval som ersättare i servicenämnden 
 (dnr KS 2011/00531 102) 
 
Handlingar Marie Torstenssons avsägelse. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den  
 27 oktober 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Marie Torstensson (C)  
 

Kommunfullmäktige väljer Niklas Carlsson (C) till ersättare i servicenämnden 
till och med 31 december 2014.  
 

 
§ 214 Fyllnadsval som ledamot i arbetsmarknadsberedningen 
 (dnr KS 2011/00469 102) 
 
Handlingar Emma Frosts avsägelse. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den  
 27 oktober 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Emma Frost (S). 
 

Kommunfullmäktige väljer Roger Holmberg (S) till ledamot i 
arbetsmarknadsberedningen till och med 31 december 2014.  
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§ 215 Fyllnadsval som ledamot i valberedningen 
 (dnr KS 2011/00469 102) 
 
Handlingar Emma Frosts avsägelse. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den  
 27 oktober 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Emma Frost (S). 
 

Kommunfullmäktige väljer Marie Simonsson (S) till ledamot i valberedningen till 
och med 31 oktober 2014.  

 
 
§ 216 Fyllnadsval som ersättare i valberedningen 
 (dnr KS 2011/00591 102) 
 
Handlingar Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den  
 27 oktober 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Anna Soltorp (S) till ersättare i valberedningen till 

och med 31 oktober 2014.  
 
 
§ 217 Fyllnadsval som ersättare vid bolagsstämmor med  

Kalmar Hamn AB 
 (dnr KS 2011/00469 102) 
 
Handlingar Emma Frosts avsägelse. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den  
 27 oktober 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Emma Frost (S). 
 

Kommunfullmäktige väljer Marianne Dahlberg (S) som ombudsersättare vid 
bolagsstämmor med Kalmar Hamn AB till och med 2014.   
 

 
§ 218 Fyllnadsval som ersättare i styrelserna för Kalmar Familjebad AB 

och Kalmar Familjebad KB 
 (dnr KS 2011/00497 102) 
 
Handlingar Annika Brundins avsägelse  
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den  
 27 oktober 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Annika Brundin (S). 
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Kommunfullmäktige väljer Carina Hägg (S) som ersättare i styrelsen för Kalmar 
Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB till och med bolagsstämman 2015. 

 
 
§ 219 Anmälningsärenden 
 

a) Kommunstyrelsens protokoll den 4 oktober 2011. 
 

b) Beslut från länsstyrelsen att Maria Heudof är ny ersättare i 
kommunfullmäktige för Moderata Samlingspartiet efter Axel Werin. 
(dnr KS 2011/00413 102).  
 

c) Beslut från förvaltningsrätten om att avslå överklagandet av 
kommunfullmäktiges beslut om val av placering av Linnéuniversitetet. 
(dnr KS 2011/00310 108).  
 

d) Granskning av den interna kontrollen. 
(dnr KS 2011/00441 007). 
 

e) Sammanställning av enkät om användares uppfattning av IT-stödet 
(rapporten finns att läsa på hemsidan eller hos kanslienheten). 
(dnr KS 2011/00440 007) 
 

f) Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP) om latrintömningsstationer. 
(dnr KS 2011/00474 092). 
 

g) Motion från FP om medborgarkontor i Smedby. 
(dnr KS 2011/00471 092). 
 

h) Motion från FP om att införa en anti-mobbningsbonus för Kalmars skolor. 
(dnr KS 2011/00453 092). 
 

i) Medborgarförslag om sänkt hastighet samt farthinder på Stockegatan samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar. 
(dnr KS 2011/00487 094).  
 

j) Medborgarförslag om ett större hundbad samt servicenämndens svar.  
(dnr KS 2011/00358 094). 
 

k) Medborgarförslag om utegym i Sylvanderparken. 
(dnr KS 2011/00446 094). 
 

l) Medborgarförslag om att utmärka cykel- och gångbanor med tydliga 
markeringar i asfalten. 
(dnr KS 2011/00519 094). 
 

m) Medborgarförslag om parkeringsförbud på Jungs vägs södra sida.  
(dnr KS 2011/00530 094). 
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n) Medborgarförslag om belysning i Ståthållarparken. 
(dnr KS 2011/00528 094). 
 

o) Medborgarförslag om hundrastplats i Lindsdal. 
(dnr KS 2011/00514 094). 
 

p) Medborgarförslag om parkeringsrutor längs gatorna på Ängö.  
(dnr KS 2011/00486 094). 

  



 Kommunfullmäktige 2011-10-31 27
   
  
 

     Bilaga  
§ 200, Nya riktlinjer för alkoholserveringstillstånd 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                          X      
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

                                          X      
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                          X      
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                          X      
Emma Frost                               (S)        A

       

                                          X      
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström                       (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                          X      
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                          X      
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                          X      
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                         X        
Patricia Johansson                       (MP)       A

       

                                         X        
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

                                         X        
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Björn Hult                               X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

Kent Pettersson                          X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 41 8 1 0 
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Bilaga, forts 
§ 200, Nya riktlinjer för alkoholserveringstillstånd  

Transport: 41 8 1 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Lennart Svenzén                          (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Monica Bengtsson                         (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 50 10 1 0 
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